

去年住院病人平均花费8986元

比前一年多出592元;门诊花费人均181元,多了近13元

昨天,江苏省卫生厅公布了2010年江苏省卫生事业发展统计简报。统计数据显示,2010年住院病人人均医疗费用8986.54元,较之前年,人均多掏592元;而门诊人均医疗费用则比前年增加了近13元,达到181.62元。与此同时,去年全省医疗机构诊疗人次为38527.32万次,比上年增加了近2000万人次。

人均看病花费还在增加

[数据1]

2010年江苏门诊病人人均医疗费用181.62元,比上年增加12.76元,增长7.56%;住院病人人均医疗费用8986.54元,比上年增加592.88元,增长7.06%。卫生部门所属四级[省、市、县级市(区)、县]综合医院门诊医疗费用上涨幅度有所不同。省属医院人均门诊费用上涨最高,为8.54%,省辖市属医院上涨7.3%,县级市属医院上涨5.82%,县属医院上涨7.33%。

[数据2]

2010年,门诊病人人均医疗费中,药费为91.52元,占50.39%;与上年相比,药费增加3.20元。住院病人人均医疗费中,药费为4151.66元,占46.20%;与上年相比,药费增加195.61元。

[分析]

经过深化医改,看病花钱怎么越来越多,而且药费也在增加?

南京一名专家告诉记者,这个问题要分两个层次看,首先,

去年什么东西都涨价,例如中药材就涨得非常凶,所以合理的医药费增长是允许的。而医改的目标是要将医药费的上涨控制在合理范围内,从目前的数据来看,这样的增长幅度是正常的。

另一方面,解决看病难的问题要期待社会保障水平的提高。“我就有切身感受,今天刚刚带一个肿瘤病人去看病,就遇到很多药不能报,对于这位病人来说,医疗费用当然就吃不消了。”所以,加大政府买单的力度以及深化保障力度,才是解决看病贵的关键所在。

看病人次多了近2000万

[数据1]

2010年,全省医疗机构(包括诊所、卫生所、医务室和村卫生室)诊疗人次数为38527.32万次,其中:医院占39.05%;卫生院占16.86%;社区卫生服务中心占14.06%;其他医疗机构占30.03%。与上年相比,诊疗人次增加1949.33万次,其中,医院增加861.89万次,卫生院减少967.67万次,社区卫生服务中心增加1771.36万次。

[数据2]

2010年,全省医疗机构入院

人数741.06万人,医院占75.19%;卫生院占18.89%;社区卫生服务中心(站)占3.91%;其他医疗机构占2.01%。与上年相比,医疗机构入院人数增加60.57万人,其中,医院增加67.89万人,卫生院减少19.92万人,社区卫生服务中心增加10.19万人。

[分析]

专家告诉记者,大医院和社区卫生服务中心人数都增加是正常的,保障水平的逐步完善,让整体看病的人数在增加。卫生院人數之所以减少,是因为有相当一

部分卫生院改为卫生服务中心。“随着医改的深入,小病在社区,大病到医院,康复回社区”的模式还会进一步完善。从目前来看,还需要出台一系列政策“指挥棒”,让更多的市民首诊到社区,以强化这样的模式建立。大医院如今还是人满为患,客观上也造成了许多真正需要到大医院就诊的患者“看病难”。

另外,医生的负担明显加重了,特别是大医院的医生。数据显示,2010年平均每个医生每天担负诊疗9.1人次,比上年增加0.20人次;平均每个医生每天担负住院2.8床,比上年增加0.20床。

大医院病床仍一床难求

[数据1]

2010年全省医疗机构有30455(含诊所、医务室、卫生所、社区卫生服务站、村卫生室)个,其中:非营利性医疗机构占医疗机构总数的84.00%;营利性医疗机构占医疗机构总数的16.00%。医疗机构中,医院1157个,比上年增加45个。

[数据2]

2010年末,全省医疗机构床位269670张,与上年比较,增加18205张,其中:医院床位增加17872张,社区卫生服务中心床位增加5069张。

[分析]

虽然医院数量增加了,医疗机构床位也增加了,但是很多患者到大医院就诊住院,仍然是“一床难求”。在南京一家医院的骨科病房,原本40张床的病区,已经加到了60床。医生无奈之下,凡是南京本地病人,都动员先做完检查回家等待,有空床再电话通知。

有关专家指出,短时间内,这样的现象很难缓解,其实我国医疗资源并没有到一床难求的地步,关键是分布不均匀,大小医院分级诊疗没做好,大医院做了小医院该做的事,而小医院没饭吃。

南京无牌电动车6月底前务必上牌

没有购车手续的可以上“信息牌”

快报讯(通讯员 宁交轩 记者 田雪亭)有购车手续的无牌车,直接到指定地点上牌;没有购车手续的无牌车,可以上电动自行车信息登记牌。昨天,南京市公安局专门发布通告,要求无牌电动自行车车主务必在4月19日至6月30日到指定地点上牌。通告重申,无牌车上路将受到处罚。

此次电动自行车集中登记上牌时间为4月19日至6月30日

日,登记范围为南京市(含江宁区、浦口区、六合区、溧水县、高淳县),登记地点为车辆持有人居住地派出所、交警大队(三区两县交警中队)、车管所以及有“交警服务超市”的社区。

对能同时提供以下证明、凭证的,予以办理车辆登记、上牌:1、电动自行车购车发票;不能提供购车发票,但能够提供销售单位出具的购买证

明等材料,证明车辆合法来源的。2、电动自行车产品合格证明(车辆型号属于江苏省电动自行车上牌目录范围的);不能提供车辆合格证明,但能提供相关材料证实其车辆型号属于江苏省电动自行车上牌目录范围的。3、车辆持有人身份证件(在本市暂住的,还应当提供暂住证);不能提供身份证件,但能提供户口簿等公安机关出具的车辆持有人身份证明材料的。

对符合下列条件的,可以办理私人财产登记,由公安机关发放电动自行车信息登记牌:1、不能提供购车发票,且不能提供销售单位出具的购买证明的,车辆持有人应当写出合法购车来源承诺书。2、不能提供车辆合格证的,或不属于江苏省电动自行车上牌目录范围的。3、能提供车辆持有人身份证件,或户口簿等公安机关出具的车辆持有人身份证明材料的。

下载歌曲会不会侵权犯法?常熟一起典型案例给出答案——

网上的歌用来谋利 男子被判刑

快报讯(通讯员 卢志坚 记者 张瑜)从网络上下载喜欢的歌曲自己听,在很多人看来还不构成侵权,但如果在未经授权的情况下,把下载的歌曲上传到网站,并靠该网站盈利的话,那就构成了对著作权的侵犯。去年8月,常熟一名男子因从网络上下载多首歌曲用于商业目的,被法院认定侵犯著作权。昨天,在江苏省检察院召开的知识产权司法保护新闻发布会上,这起案件被选定为近年来江苏省知识产

权犯罪的典型案例。刘建青(化名)在常熟的某网络科技公司从事维护服务器工作。2007年,刘建青因个人爱好,利用没有出租的服务器和相应的IP地址,设立了一个名为“去听去听音乐网”的网站,专门给网友提供试听音乐。他在网站上提供了大概10万首歌曲,绝大部分都是从网上搜索得来,并未经权利人授权。在他的经营下,音乐网日点击量从不足一百上升到超过一万。

2009年3月起,刘建青开始与北京一家公司进行合作,公司在音乐网站上植入广告,并提供手机图片、铃声、艺术签名等有偿下载服务,而刘建青则会从广告收益中分得一部分。双方合作3个月,刘建青获利1.2万余元。而从2008年3月开始,国际唱片业协会就发现刘建青的“去听去听音乐网”在未经授权的情况下,使用其多家会员成员享有版权的677首歌曲,于是向文化部函投诉,要追究网站开办人刘

建青的刑事责任。

2009年6月,刘建青的涉案服务器被扣押。常熟文化局正式将刘建青涉嫌侵犯著作权一案移送公安局。

去年8月,刘建青侵权案作为常熟第一起因网络下载音乐而构成的刑事案件,在常熟法院开庭审理,法院最终判决刘建青犯侵犯著作权罪,判处有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金1.5万元,其违法所得的1.2万元也被没收。

»新闻速读

部分地区要调电价 江苏或不在此列

快报讯(记者 沈晓伟)昨天有媒体报道称,国家发改委此次并不打算在全国范围内上调电价,仅对煤电矛盾突出的部分省份进行电价上调。对此江苏省物价局有关人士表示,江苏应该不在此次调价之列。

据报道,国家发改委一位内部人士透露,由于通货膨胀以及高企的物价指数,发改委计划对煤电矛盾突出的部分地区上网及销售电价进行“结构性调价”。

作为“缺煤省份”之一,那江苏到底在不在“煤电矛盾突出”的省份之列?昨天,江苏省物价局有关人士表示,有的省份已接到调价通知了,但江苏目前还没有接到国家发改委的通知。从目前看,这一轮电价,江苏应该不算在范围里。

江苏虽然煤炭资源匮乏,但企业和居民对于终端销售电价的承受能力较强,每千瓦时的上网电价平均为0.42元,火电的利润相对较高。而华北和中部等地区,电价较低,火电利润率也较低,因此这次调价对这部分地区的火电企业来说更加迫切。

交通厅长们探讨畅通问题

ETC电子标签能否免费安装?

快报讯(记者 毛丽萍)昨天,华东六省一市交通运输厅厅长云集苏州探讨交通畅通问题,提出必须加快“ETC”通道的建设,同时探讨免费给私家车安装自动收费电子标签的可能性。

所谓ETC通道,就是不停车缴费通过。目前江苏省境内已经陆续开通200多条ETC专用车道,但去年一年安装ETC标签的车辆才7万辆。昨天会议上,江苏省交通运输厅厅长游庆仲表示,如果大部分车辆都实现自动感应缴费,车辆排长队现象自然会消失。

与会的部分省市交通厅厅长认为,为了鼓励更多的私家车安装自动缴费电子标签,可以尝试免费安装。不过,江苏省高速公路联网管理中心却认为不妥,“电子标签的成本比较高,江苏私家车有上百万辆,这笔花费数目可不小。”

据了解,通过“ETC”专用车道的车辆必须安装一个特殊的电子标签,要420元。目前长途客车已经可以免费办理,而单位公车以及私家车只有充值5000元,才可免费办理。

»新闻追踪

“南京两女子等车被撞”续 肇事者昨天上午投案

快报讯(记者 朱俊俊)4月13日晚上8点左右,在南京七里街通济产业园门口,发生一起车祸,两名等车的女子被撞飞,而肇事者却在医院里消失。昨天,记者从南京市交管局了解到,肇事者昨天上午已经到交警大队投案。

“我们找了他一夜。”办案民警告诉记者,事情发生后,肇事车留在了案发现场,通过车牌,交警确定了车主的身份信息。但车主的手机已经关机,而他的家里也没有人。

昨天上午10点,肇事者突然跑到交警三大队投案。民警立即抽取了他的血液,送往南京市公安局检测。“目前酒精检测的结果还没有出来。”一位交管局的负责人告诉记者,肇事者已经涉嫌逃逸。